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Justifique todas as respostas

1. Considere a função f : R2 → R dada por f(x, y) =

{
x3+x(y−x)

x2+y2
, (x, y) 6= (0, 0)

0, (x, y) = (0, 0).

(a) (3 val.) Determine o conjunto dos pontos de continuidade de f ;

(b) (3 val.) Seja v = (1, 1). Calcule, se existir, a derivada de f segundo v
na origem, Dvf(0, 0).

(c) (3 val.) Calcule ∂f
∂x

(0, 1)



2. (4 val.) Seja f : R3 → R2 dada por f(x, y, z) = (x2ez + sen(xy), 2xy + z2)

e seja g : R → R3, diferenciável, tal que g(1) = (1, 1, 0) e Dg(1) =
[

1
2

−3

]
.

Calcule D(f ◦ g)(1).

3. (4 val.) Considere a curva

C =

{
(x, y) ∈ R2 :

(x + y)4

4
+ ey

2

= e

}
.

Determine os pontos de C em que a reta tangente é horizontal.
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4. (3 val.) Considere a função f : R3 → R dada por

f(x, y, z) =

{
|x|3/2 ln(

√
x2 + y2 + z2 ), (x, y, z) 6= (0, 0, 0)

0, (x, y, z) = (0, 0, 0).

Determine se f é diferenciável na origem. Em caso afirmativo, calcule
Df(0, 0, 0).
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